

## Jó az üzemvezetés az Ernő-bányán

Tiszta és rendez az Ernő-bánya I-es főszállító ereszkéje, itt nem igen fordul elő szállítási akadály, pedig a frontok dolgozóit zúgolónak ürescsille hiány miatt.

**Az Ernő-bánya** I-es frontján szorgalmasan dolgoznak a vajúrók, az alsó szárnyon Zotov János a frontmester, felül Zugar János. Az alsó szárny 24 fülkéből áll, a felső 20-ból. Alul bizony igen rossz a légvágat, megkellene javítani. A frontszárny legjobb dolgozó a három Soós testvér Soós János, Elek és József egymás mellett dolgoznak. Nekik és az egész frontnak egyformán az a panasza, amit Zotov János frontmester elmond nekünk. Rendkívül rossz a bérelszámolás több olyan dolgozó van a fronton, akinek 900 forintot fizettek egy reklamálásnál, az ilyen elveszi a bányászok kedvét, vigyázni kell a külszínen, pontosabban végezni az elszámolást.



A két szárny összesen 132 méter hosszú, majdnem minden fülke telepítve van, de azért elég sokat áll a front, mert nincs elég csille. Nagy baj, hogy a fák igen vastagok, némelyik 80-100 kg is megvan. A dolgozók meg nem tudják, hogy lesz ez velük elszámolva, jó lenne, ha tudatnák ezt.

A II-es front dőlésmentli, front igen igényes, vastam egyáltalán nincs, az egyik szárnya 16 fülkéből áll, 48 méter hosszú, a kis szárny három fülkére, a legjobb dolgozó itt Fekete Ferenc, Buzza Imre, Huszár Ferenc, de a többi vajúró is kitesz magáért, hiszen a front novemberben 100 százalékon fejtül végzett, és decemberben is 123 százalékra áll.

Erről a frontról sokat lehetne írni, a dolgozói becsülettel harcolnak a tervteljesítésért, náluk is az ürescsille hiány a legelső kifogás. A képmunkát ezt a brigádot mutatjuk be.

**II óra van**, a Jenő-ereszke aljában állunk, a kupolis most jeleníti be, hogy 687 csilléjük van. Innen indulunk el megnézni a fel-tárásokat, az Ernő-bánya frontjai a közeljövőben lefognak. A dőlés menti front ugyancsak dőlésmenten fog dolgozni, a jelenlegi frontjának folytatásában, míg az I-es front áttér az északi oldalra, csapásmenten halad.

37 fászkocsija van — bányász nyelven pámvágli — az Ernő-bányának, 11 óráig mindössze egy jött ki belőle a külszínre, nem csoda, mert az egyik vágatban a gumiszalag mellett 3 pámvágli is be van fordítva, előreláthatólag délnél előbb nem kerül ki onnan, mert sok csille van előtte. Ezért panaszkodnak aztán az Ernő-bányaiak a faellátásra.

2 órakor az Ernő-bányának 970 csilléje lett 118 százalékra teljesítette az első műszak a tervét. Azzal az állítólagos üres hiánnyal, együtt amit a vajúrók felhoztak. Nem ez a hiba, hanem az, hogy sokszor megáll a 45-ös szint, nincs elég üres a 45-ös szinten,

nem elég gyorsan fordul meg a csillepark és a csillék nincsenek eléggé megrakva, ha ez mind megvolna, akkor az Ernő-bánya dolgozói nem panaszkodnának ürescsille hiányra.

**Összevéve** a látottakat, örömmel kell megállapítani, hogy az Ernő-bányán jól megy az üzemvezetés, a frontok jók, megvan a kellő magasságuk. A faellátás türelhető, bár még javítani kell rajta. De legelső sorban javítani kell az egyéni bérelszámolók munkáján, mert ez a bányász dolgozóinak munkáját fékezi.

Az, amit az Ernő-bányán látunk, biztosít bennünket arról, hogy az Ernő-bányaiak teljesítik felajánlásukat. Szilveszteri elvtárs, a bánya főmérnöke 130 vagon szent ajánlott tervvel felül december hónapban. Bár még jelenleg nem teljesítették azt a vállalást, illetve a hónapra eső részét, bizunk benne, hogy a hó végéig, kiadják az ismét mennyiségű szent, ezzel is segítjük a tröszt évi tervének befejezését.

## 12 újítási javaslatot adott be a gépészet novemberben

A november hónapban beadott újítások száma számszerűleg alacsonyabb, mint az októberi, de az egy évre előkalkulált gazdasági eredmény tiszterese az előző hónapnak. Októberben 17.000 forint gazdasági eredmény volt, novemberben 174.000 forint.

Még jobb lehetne ez az eredmény, ha az üzemvezető elvtársak határozottabban támogatnák az újítási mozgalmat. Bármai elvtárs, a gépészet üzemvezetője megértette az újítás jelentőségét, és segíti is a mozgalmat. A gépészet októberi két javaslatával szemben novemberben 12 javaslattal gazdagította az újítási mozgalmat. Sajnos nem lehet ezt elmondani a Ferenc, Ernő és Vegyes Vállalat üzemvezetőiről, akik ugyan a termelésben kiválnak, de négy hónap alatt egy javaslatot

sem adtak be. Pedig a bányákban igen sok újításra alkalmas példa van, ami előbbre vinné a tervet, megkönnyítené a dolgozók munkáját.

A november havi újítások közül legértékesebb Kazó János újítása, amely 45.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Külön érték az, hogy a javaslaton keresztül a hónapokon keresztül húzódozó Központi Mentőállomás építkezése megkezdődött és rövidesen tető alá is kerül.

Az újítási megbízott, Izer elvtárs minden segítséget megad a hónapfordulóknak, az üzemvezetőknél, hogy a dolgozók kezdeményezéseit, a termelés emelése, az önköltség csökkentése érdekében fel tudják használni.

## Gondoskodás a dolgozókról

A Vegyes-üzem gondoskodik azokról a melegező helyiségekről, amelyekben vidéken lakó dolgozóink várakoznak az értékű jövő autóbuszokra. A Vegyes-üzem illetékes dolgozó ezt a feladatot megoldották, valamennyi vidéki helyen van várakozó helyiség. A tröszt csupán a várakozó helyiségekért havi 500 forintot fizetett ki, mintegy 20 mázsa szent szállított a melegezők fűtésére.

Jól ellátja feladatát a Munkásellátási Osztály a dolgozók védőitalának és védőételének kiutalásában is. Az arra illetékes dolgozók mindenütt megkapják a védőételeket, egyszer tejet, szóda vizet, vagy amit éppen a munkahely sajátossága előír. A hideg helyen dolgozók forró teát kapnak.

A Munkásellátási Osztály tevékenysége azt jelenti, hogy megértették a dolgozókról való gondoskodás fontosságát. A dolgozók ezt jó munkával hálálják meg.

## Megint baj van a faellátással

Az Ernő-bánya I-es front első harmadában dolgozom. Nálunk a fa rendszerint nem érkezik be idejében, ha jön is, nem megfelelő hosszúságú, nyers és vastag ráadásul. Nem az a legnagyobb baj, hogy a fa nehéz, hanem az, hogy le kell belőle vágni, mert hosszabb a kel-

leténél. Így hiába beszélünk az anyagtakarékosságról, ha pocsékoljuk a fát, megfélemlítjük a fát körül, hogy tudjunk biztosítani.

Tóth Sándor  
gyakorló vajúró.

## Január 15-én nyílik a tejbolt 30-án a rövidáru üzlet

Az alábbi levelet kaptuk:

A „Várpalotai Bányász” 1954. december hó 3-i számában a Szentes Lali rávilágít arra, hogy a Kiskereskedelmi Vállalat tejbolt létesítésére kiutalt helyiséget, mely már több mint egy hónapja üresen áll, még nem rendezte be bolt céljára. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy a kiutalt helyiségben létesítendő tei és kenyérbolt, valamint rövidáru bolt munkálat-

ai a Budapesti Üzletberendező Vállalatnak ki vannak adva, azonban a szóbanforgó Vállalat kapacitás hiányában a boltok elkészítését csak 1955. január 15-re illetve január 30-ra tudta vállalni, tehát a két szóbanforgó bolt január hónapban megnyitásra kerül.

Részvételüket köszönettel vesszük.

Kiss Dezső igazgató.

## Városunk hírei

A Kószth Lajos utcai gyalogjárót mindkét oldalon egyengetik és kaviccsal felszórják. Jó lenne, ha a tanács az úttestet tovább csináltatná.

A Vájáriskola előtti téren lévő pocsofészkeket megszüntetik, kiegyengetik és feltöltik a talajt. Ezzel a főter sártalanítva lesz.

A Pétfürdői vízhálózatához szükséges 250 folyóméter csövet, a tanács községgazdálkodási osztálya biztosítja. A Marx- és Dankó-utcai útszakaszokon a vízhálózatot 100 folyóméterrel kibővítik és egy utcai csapot szerelnek fel.

A Lenin-úti hídnál lévő köves árkot kitisztítják az Akna-csárdától a strandig vezető köves-árkot

már ki is tisztították, a fahidat megjavították.

A városi tanács felkéri az emeletes házakban lévő lakókat, hogy a lakásokat rendeltetésüknek megfelelően használják.

Favágást a konyhában, előszobában ne végezzenek, mosni csak a mosókonyhában szabad. Disznóvágást a mosókonyhában nem engedélyeznek.

A város területén sokszor szennyosatorna-dugulás van. Ezt mosogatórongy, gyerekjáték és szénalak okozza. Ennek elhárítása sok pénzbe kerül. Amennyiben ilyen esetet ki tudunk vizsgálni, a 2252/55. számú rendelet alapján a lakást felmondjuk. A stranddal szemben lévő épületek lakói a szalmazsákokat legtöbbször a vízcsatornába ürítik és ez befogja a hordalékot és akadályozza a víz lefolyását, ez is kárt okoz.

A Várpalotai Szénbányák építkezési tervét felé közöljük, hogy a Felsőmajor régi épületeknél lévő szennyosatornát tartásuk rendben, mert jelenleg is, az újonnan épült házak alá folyik a víz.

Egyébként a városi tanács területe már megrendelte a fekáliát elszállítását és a szennyvízcső rendbehozását a Székesfehérvári Szén- és Vállalatnál.

Kiss Lajos  
községgazdálkodási oszt. főmérnöke.

## Miért van korrekció?

A szocialista tervezéskor a biztositja a termék fajták és a munkabérek egyensúlyát. Figyelembe veszi a tervezés a társadalom minden forrását, így többek között a rendelkezésre álló munkacél is. Tervezéskor a foglalkoztatást terover sikeresen oldotta meg a munkabérek alkalmazását. Ma már munkanélküliség nincs, ez már csak a régi idők rossz emléke.

A munkanélküliség felszámolásánál sokkal nehezebb a termék és munkabér mennyiségét között az egyensúlyt biztosítani. Pedig ez az egyensúly biztositja egyrészt a dolgozók jólétének fokozatos emelkedését, másrészt a népgazdaság fejlődését, erősödését. Tehát a bérek és termékek egyensúlyban tartására minden dolgozónak, — ki eddigi eredményeiket növelni, s nem rombolni akarja — kötelessége ügyelni. Meginkább kötelességük erre ügyelni a vezetőknél, kiknek fő feladatuk a júniusi program valóra váltása.

Nem vezet a júniusi program, a népjólét fokozatos emeléséhez az olyan laza irányítás, mint amilyen üzemünk vezetői megengednek. Pl. november hónapban a Beszáló-akna vezetősége megengedte, hogy a fronton a szereléstől-szerelésig elő-írt 24 folyóméter előhaladás helyett csak 1,8 méter előhaladást teljesítettek. Ha az előírt betartották volna, a 43 méteres front előhaladást 18 átszereléssel meg lehetett volna oldani. A rövidebb fogásokkal sokkal több anyagot és energiát használtak fel. A 18 szerelés helyett 24-et végeztek, ami anyagban körülbelül 9000, bérben 7000 forint, összesen 16.000 forint többletkiadást jelent.

A Ferenc-bányánál hasonló a helyzet. A laza munkabételek miatt a 48-as fronton 26 százalékos, a 70-es fronton 29 százalékos volt a hó végén átvételi szénkorrekció.

A fogásmélység itt sem volt betartva és ebből a 48-as fronton 14.400 forint értékű anyag és 13.700 forint bér, a 70-es fronton 16.800 forint értékű anyag és 13.700 forint bér, összesen 58.700 forint olyan költség származott, amelynek legnagyobb részét a dolgozókkal való megbeszéléssel el lehetett volna kerülni.

Az Ernő- és Cser-bányánál is hasonlóan laza az ellenőrzés és ez okozza a hűvögi korrekciókat, ami aztán a dolgozók munkanélküliségét lerontja. Ezeket a hibákat nem vetik észre az üzemek műszakjai, nem figyelmeztették a dolgozókat munkahelyükön, ha nem tartották be az előírt fogásmélységet. Hagyták menni a dolgokat úgy, ahogyan mentek, s végeredményben nem vezettek, hanem kullogtak az események után. Az ellenőrzés elmulasztásának következtében Herenden például 4 hónap alatt 150 vagon szénnel többet szállítottak el a dolgozóknak, mint amennyit a herendi bánya kitermelt és vagonban elszállított. Hídon pedig még most sem ellenőrzik, hogy a vagonban mérteget tonnák mennyisége meg-

egyeznek-e azzal, amit a hídasi bányászoknak kijelöltek.

Ennek az állapotnak meg kell szünni. Az üzemi és a tröszt műszakiaknak is — meg kell látni menetekben a hibákat és intézkedni a kiküszöbölésükről. Mert ez a hanyagság türelhetetlen. Kormányunk rendeletét hozott a társadalmi tulajdon védelmének fokozásáról. Ennek szellemében kell dolgozni, hogy a fokozott védelem meg is valósuljon. Aki pedig eltűri, hogy a jövőben is hasonló lazaságok történjenek, azzal szemben érvényesíteni kell a rendelet anyagi kártérítéséről szóló részét.

A tröszt szerveinek kell kimenni és megvizsgálni ezeket a hiányosságokat. A termelési osztály és a technológia ellenőrzésének operatív módon és nyújtson segítséget az irányításban az üzemi műszakiaknak. Mert csak jobb vezetés által lesz jobb a munka, a jobb munka teszi lehetővé, hogy többet és olcsóbban termeljünk — végül ennek eredményeként valósulhat meg a júniusi program — egész dolgozó népünk életszínvonalának emelkedése.

Balichó Mihály.

## Jól sikerült a társadalombiztosítási anket

A tröszt szakszervezeti bizottsága december 14-én a DISZ székházban társadalombiztosítási anketot tartott. Az anketon 34 fő vett részt, mely a nyugdíjra jogosult idősebb dolgozókból és az SZTK beosztottjaiból tevődött össze.

Pécskai Pál elvtárs a SZOT társadalombiztosítási osztályának kiküldöttje előadásában a nyugdíj-rendezésről beszélt, amely az idősebb dolgozók és a munkaképtelenek életkörülményeinek megjavítását jelenti. Bár mindössze 34-en voltak jelen az anketon, 10-en szöveltek hozzá. A kérdésekre Pécskai elvtárs alapos válaszokat adott.

Harpauer Miklós vajúró kérdésére Pécskai elvtárs kijelentette, hogy 25 év szolgálati idő elég ahhoz, hogy a bányásznak 55 életéve után folyósítsák a nyugdíjat. Id. Csorás Antal kérdésére az SZTK vesprémmegyei alközpontja vizsgálja ki. Zima János kérdésére is megnyugtató választ adott.

Az anketon felmerült kérdéseken kívül is foglalkozunk a nyugdíj-kérdésekkel. Az üzemek SZTK és üzemi kifizetőhelyei felvilágosítást adnak a dolgozóknak. Örömmel üdvözöljük a tröszt szakszervezeti bizottságának kezdeményezését, a dolgozók is örömmel fogadták.